

# Таджикистан: пресса о прессе, № 09 (416), 2014 г.

## Обзор еженедельных газет Таджикистана за 20 марта 2014 г.

Газета «Азия плюс» (№22 (904) 20 марта 2014 года) опубликовала информацию о том, что лидер Партии исламского возрождения Таджикистана (ПИВТ), депутат нижней палаты парламента республики Мухиддин Кабири распространил заявление по поводу участившихся нападков через некоторые СМИ и социальные сети на возглавляемую им партию.

В заявлении лидера ПИВТ отмечается, что обширная организованная и целенаправленная антипропаганда в отношении возглавляемой им партии имеет цели возбуждения в обществе духа ненависти, недоверия. По мнению Кабири, время нападков на ПИВТ выбрано не случайно. «В преддверии очередной годовщины достижения мира и согласия в Таджикистане, происходящих событий в Украине, ожидаемых на начало будущего года выборов в парламент и местные мажлисы Таджикистана, организаторы нападков хотят не только опозорить ПИВТ, но и посеять семена раздора и недоверия в обществе», - отмечается в заявлении Кабири.

Далее лидер ПИВТ подчеркивает, что учитывая то, что много клеветы в отношении возглавляемой им партии распространяются через государственные СМИ, не все государственные мужья страны думают о стабильности и сохранении мира в республике.

«Может настало время, когда руководству республики, как гаранту Конституции, сохранения мира и согласия в стране, необходимо поставить заслон на пути создания раздора в обществе?!», - задает вопрос лидер единственной в центрально-азиатском регионе официально зарегистрированной религиозной политической партии.

Вчера в СМИ появилась информация о том, что видеохостинге YouTube появился фильм против ПИВТ. Фильм под названием «В тени лицемерия ПИВТ» («Дар сояи мунофикони ХНИТ») появился 15 марта. В фильме его создатели обвиняют Партию исламского возрождения Таджикистана в гражданской войне 90-х годов. Автора фильма, длительность которого составляет 12 минут, неизвестен. Опубликовал его в YouTube пользователь по имени Джамшед Анвари.

Далее газета также публикует новость о том что сама газета и ее редактор Ольга Тутубалина подали кассационную жалобу на решение суда столичного района Фирдавси по делу «интеллигенция против «Азия-Плюс». Полный текст кассации был подан адвокатами в судебную коллегию Душанбе 18 марта.

Юристы считают решение суда необоснованным и незаконным. «Просим отменить это решение. И взять дело для повторного рассмотрения на производство судебной коллегией по гражданским делам Душанбе», - говорится в документе.

Напомним, 25 февраля суд столичного района Фирдавси вынес решение по делу «интеллигенция против «Азия-Плюс», согласно которому редакция газеты и ее редактор О. Тутубалина должны будут опубликовать опровержение и выплатить 30 тыс. сомони на счет трех физических лиц, которые выступили в качестве истцов (Д.Абдиева, А.Раджабов и Х.Рахматов).

Пять творческих объединений (Академия наук, Союз писателей, Союз художников, Союз композиторов, Союз архитекторов) и три физических лица (Д.Абдиева, А.Раджабов и Х.Рахматов) подали иск против газеты «Азия-Плюс» и ее редактора за публикацию реплики Тутубалиной «Неинтеллигентно об интеллигенции».

В лиде автор пишет: «Интеллигенция - это не мозг нации, это ее говно». Так говорил вождь мирового пролетариата Владимир Ленин, так хочется сказать и мне, читая новости о возвращении на родину поэта Бозора Собира...».

Истцы заявили, что слово «г...» в публикации «не соответствует действительности» и порочит их честь, достоинство и деловую репутацию, в связи с чем требовали опубликовать опровержение, принести извинения и возместить им ущерб в 200 тыс. сомони.

На вынесенное решение судом Фирдавси последовала негативная реакция журналистского сообщества, журналистских и правозащитных организаций, международных институтов и представительств иностранных государств, которые выразили свое осуждение решения.

Газета «Нигох» (№51 (382) 19 марта 2014г) приводит публикацию ответ Международного Аэропорта Худжанда на статью «Устухон дар гулу ё чи тавр дар Сугд журналистонро ба «худиву» «бегона» чудо мекунанд» - как в Согде разделяют журналистов на своих и чужих (газета «Нигох» №44 (375) от 29.01.2014).

В публикации говорится причины переноса годовой пресс - конференции не на 29.01.2014, а на другую дату 17.01.2014 года в связи с тем чтобы на пресс - конференции могли участвовать все службы работающие в Аэропорте. После всем участникам в том числе и СМИ были разосланы официальные письма - приглашение на пресс - конференцию (№01 - 45 и 01 - 46 от 14.01.2014).

**Фирдавс Мухамеджанов, НАНСМИТ.**